

Un mes ..... 225 ptas.  
Fuera: trimestre ..... 8'00  
Extranjero: semestre ..... 16'00  
NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21  
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10  
APARTADO DE CORREOS, 162  
TELEFONO 1623 (OFICINAS)  
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

VIERNES 21 DE JULIO DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

NOTA POLITICA

## Estamos en vísperas de anhelados acontecimientos ministeriales

Cerrado temporal viene capeando el partido radical socialista. Aunque traten de ocultar el malestar existente en el seno de la organización que creara don Marcelino Domingo, los directores de aquella, escapan al secreto impenetrable que quiere guardarse cuanto allí acontece. El propio ministro de Agricultura no ha podido por menos que verse obligado a reconocer las divergencias que hace tiempo surgieron y que al fin, por lo que él califica de maniobra, se han impuesto en la orientación y directrices a seguir.

No ha de extrañarnos esta actitud, que ya esperábamos y que algún día, cual ahora ha acontecido, tenía que adquirir su máxima tensión, pues ya hace bastante tiempo que se había dibujado la opinión opositora a continuar por la ruta emprendida. Pudo ocultarse el malestar como se ocultaban todas las dolencias en su iniciación; pero la persistencia en aquél tenía que traspasar los límites del hogar político y ser al poco tiempo del público dominio.

La palabra autorizada de Gordón Ordax, destacada personalidad del radical socialismo, lo ha manifestado públicamente en reciente acto político. Para la paz y tranquilidad que el país está anhelando con el fin de dedicar sus esfuerzos a la reconstitución que España precisa, hace falta que el partido socialista abandone el Poder.

La obra conjunta que hubo de realizar el socialismo con los partidos republicanos al advertir el nuevo régimen, ha llegado a su etapa final y por consiguiente, al instante en que hay que continuar la ruta por diferentes caminos. Sin acritud, los socialistas, partido de clases antes que todo, reconocerán la necesidad de su alejamiento, ya que el Gobierno de España no debe ser tan prematuramente el Gobierno de una clase social con perjuicio de las restantes. Tal vez no lo hagan así los elementos directores del socialismo que al frente de los ministerios se encuentran; pero así es para la opinión pública y así sucede desgraciadamente en cuantos sitios escapan a la inmediata dirección de las alturas.

Todas estas manifestaciones del señor Gordón Ordax, compartidas hoy por un fuerte núcleo del partido en que militan y sustentadas por la mayoría de los dirigentes de aquél, están en franca oposición con las de otros líderes radicales socialistas que creen todavía necesaria la permanencia del Gobierno manteniendo la alianza. Estas discrepancias en el seno de la organización habrán de traducirse en actos que en plazo no muy lejano colocoquen al partido en situación difícil y que habrá de resolver con urgencia para evitar ese cisma que, iniciado en la pasada Asamblea, pudo ser hábilmente contenido, pero que no hubo manera de que quedase extinguido.

Se acercan, por consiguiente, instantes de acontecimientos en el que ahora aparece como encamado mar de la política. No sabemos si la autoridad del señor Domingo y el cariño que por él sientan sus correligionarios, será fuerza bastante para contener lo que puede terminar en segregación. De otro lado, las repetidas veleidades democráticas del señor Albornoz, obran en sus correligionarios en forma deprimente para su ánimo y engendran también situaciones difíciles para el partido. No sabemos cómo saldrá éste del agitado mar de fondo en que navega y cuáles serán, en definitiva, los rumbos que emprenda cuando quede despejada la situación.

Nosotros, espectadores de estos acontecimientos, no queremos entrar, ni debemos hacerlo, en el fondo de las mismas. Señalamos sólo que se van produciendo aquellos hechos que ya indicamos y nos congratulamos que vayan coincidiendo las fuerzas republicanas en sus apreciaciones sobre la necesidad de las transformaciones políticas.

"SI NON E VERO..."

## Sutilezas e ingenuidades

Corro radical-socialista en los pasillos del Congreso. Están allí rodeados de media docena de correligionarios, el señor Galarza, el último de los cuales aprovecha la oportunidad para hacer una vez más, declaraciones de índole política, marchándose del grupo apenas terminada su enfática perorata.

—¿Qué hombre este Galarza!—exclama entonces uno de los presentes. Me consta que está algo enfermo y que debe someterse a una cura y, a pesar de ello siempre en la brecha...

—¿Una cura?—pregunta el señor Baeza Medina—¿Una cura de qué?

—No sé, no sé exactamente...

Entonces interviene un diputado que hasta aquel momento había permanecido callado:

—La única que le conviene: una cura de silencio.

De sobremesa, después de uno de los innumerables banquetes con que el Gobierno inglés ha obsequiado a los participantes en la Conferencia Económica, hablándose de cómo puede conocerse al verdadero «gentleman».

Abundaban las opiniones y en general los no ingleses definían al perfecto «gentleman» bajo halagüeños aspectos de valentía, cortesía e integridad moral.

Uno de los últimos en opinar fué el señor Nicolau d'Oliver, quien dijo:

—Para mí, el «gentleman» tipo es el hombre que en un naufragio, por ejemplo, cede el paso a los débiles. ¿No le parece a usted señor Mac Donald?

Entonces, el «premier» británico, que se había limitado a escuchar sonriente a todo el mundo, dió esta respuesta definitivamente inglesa:

—Pues para mí, el verdadero «gentleman» es el hombre que aún estando solo utiliza las pinzas para servirse el azúcar...

Rosario Pino, esa gloria de la escena española que acaba de desaparecer, poseía también fuera de las tablas un gracejo inimitable de narrador. Gustaba de referir anécdotas y oír la era un encanto.

Un día—contaba sonriente en una tertulia, la última vez que estuvo en Barcelona—me encontré casualmente con un pobre compañero de profesión, a quien había yo prestado, mucho tiempo antes, veinte duros. Le pregunté que cómo era que no le veía ya nunca y el hombre me contestó que era debido a la vergüenza que le producía no poder saldarse su deuda. Entonces le dije amistosamente que procedía muy mal.

—Está usted equivocado, Rosario—contestó el deudor.—Hago muy bien, créalo. Si yo la viera con frecuencia, no le devolvería nunca los veinte duros.

—¿Qué curioso! Y por qué?

—Pues, porque cuando la veo a usted—replicó galante—me olvido de todo...

ANTE UN NUEVO ERROR

## El neumático hallado, no era del "Cuatro Vientos"

El periodista barcelonés Garsa ha publicado una información en «El Progreso» que ha causado gran sensación. De ella son estos interesantísimos extremos:

Según las Agencias telegráficas el neumático en cuestión llevaba la inscripción siguiente: «Nacional Pirelli—Manresa.—304 x 4.50 x 21».

Por ello nosotros, deseosos de romper con la incertidumbre que esa nueva noticia hacía nacer en el ánimo de las gentes al poderles hacer sospechar que Collar y Barberán se vieron obligados a amarcar en el golfo de Méjico, y allí perdieron su vida, o para confirmar, aunque ello fuese doloroso, esa noticia, terminando así de una vez para siempre con tanta incertidumbre, nos dirigimos a la casa comercial cuyo nombre figura en el neumático hallado, en la seguridad que allí habríamos de encontrar datos que nos permitieran aclarar todo el misterio.

Al ser conocida en la casa comercial en cuestión el objeto de nuestra visita se nos dió todo género de facilidades para poder realizar nuestra misión. Los altos empleados señores Oliver y García, se pusieron a nuestras ordenes, para colaborar en nuestros deseos informativos.

Y nuestras preguntas fueron contestadas así:

—¿...?

—Conocemos la noticia del hallazgo de un neumático en las costas de Méjico, por las noticias publicadas en la Prensa. Carecemos de toda otra referencia y por lo tanto a aquellas noticias debemos sujetar toda opinión.

—¿...?

—Sí. Desde luego, la casa Pirelli, surte a la Aeronáutica de neumáticos y cámaras para uso de las ruedas del tren de aterrizaje de los aviones. Lo que ocurre es que nosotros no controlamos el uso que se destinan esos neumáticos y esas cámaras. Nos limitamos a servir los pedidos que se nos hacen, y la Dirección del citado Cuarp se cuida de repartirlo. Ignoramos, por tanto, en absoluto, si el «Cuatro Vientos» iba equipado, o no, con neumáticos y cámara de nuestra fabricación.

—¿...?

—Atendámonos a las noticias publicadas en la Prensa, hemos de suponer que realmente, no el neumático, pues por error de transmisión se habla de neumático, cuando lo hallado debe ser una cámara, fué fabricada en Manresa. En cuanto a la numeración transmitida se refiere a la medida de dicha cámara, que por cierto también, y es de suponer que por error de transmisión, está equivocada. No es 304 x 4.50 y 4.50 x 21, como se ha dicho, sino 30 x 4.50 y 4.50 x 12.

—¿...?

—En modo alguno. Esa medida no corresponde a la de las ruedas del tren de aterrizaje del avión. Los aviones usan unas medidas especiales. Esa medida corresponde a las de las cámaras usadas, generalmente, por el coche «Ford».

—¿...?

—Puede afirmarse de una manera rotunda que esa cámara no pertenece al «Cuatro Vientos», propiamente hablando. Pudiera ser que los aviadores la llevasen para hacerla servir, en caso de necesidad, de salvavidas. Pero que correspondiese a la medida de las ruedas del «Cuatro Vientos», eso puede desmentirse sin lugar a dudas.

Nada más nos dijeron los señores Oliver y García pero en realidad, en sus breves palabras mucho nos habían dicho.

De nuestra entrevista celebrada con los señores Oliver y García, se deduce que la cámara hallada en el golfo de Méjico no pertenece, propiamente hablando, al «Cuatro Vientos».

Queda un punto a dilucidar.

¿La llevaban consigo Barberán y Collar?

Ese punto solo la Dirección de la Aeronáutica puede aclararlo. Ella debe saber cuanto consigo llevaron los gloriosos aviadores españoles. A ella, pues, le corresponde responder a nuestra pregunta.

Por nuestra parte nos resistimos a creer que Collar y Barberán llevasen consigo una cámara de automóvil para que les sirviese de salvavidas, cuando los hay más prácticos y desde luego menos pesados que una cámara de automóvil corriente.

Si se desmintiese que Collar y Barberán llevasen consigo cámara alguna, aún quedaría una esperanza, pequeña pero esperanza al fin, de poder encontrar con vida a los gloriosos aviadores españoles.

Un día llegó hasta nosotros la nueva de un hallazgo, que desgraciadamente resultó falsa.

¿Por qué no puede ser hoy falsa esa noticia de que la cámara hallada en el golfo de Méjico la llevasen consigo Barberán y Collar?

¿Por qué...?

NUESTROS COLABORADORES

## Campañas derechistas

La labor de las derechas para conseguir de nuevo el timón de la nave, es cada vez más arrolladora, más impulsiva, más violenta.

Un periódico mañanero—de cuyo nombre no quiero acordarme—nos trae el recuento de los actos políticos celebrados estos días últimos en la capital de España, en provincias y hasta en humildes aldehuelas y pueblecillos.

Los oradores despotrican en mítines y conferencias contra la República, sin que haya una autoridad que ponga freno a sus lenguas.

Gil Robles, en el Monumental Cinema de Madrid, poderoso y autoritario, con toda la potencia que le da el dinero, grita iracundo: «por muchos pecados que haya cometido nuestro pueblo no merece en Gobierno como éste, que es el castigo mayor que ha conocido España».

Y Pildain en Salamanca, y Golcochea en Valladolid, y Madariaga en Cádiz, repitiendo furiosos la idea. Y eso que al decir de estas gentes, nos ahoga un aire inquisitorial, y una nueva dictadura como un pajarraco de mal agüero, bate sus alas sobre el cielo hermosísimo de España.

Las palabras de estos oradores derechistas, encierran una protesta contra la divina Providencia, porque según expresión de los libros santos, no se mueve la hoja del árbol sin la voluntad de Dios. El pueblo no ha cometido pecados ni crímenes; pero muy gordos han sido los de las clases directoras llamadas católicas, que educadas en los pechos del cristianismo, y habiendo bebido en las fuentes puras del Evangelio, trataron a los humildes con más encarnizamiento que los patriotas de la Roma pagana a los esclavos.

Ante la soberbia, que es un mar embravecido, no han servido para nada ni el examen de conciencia, ni los días de retiro, ni los ejercicios espirituales. Es más: Ni aun del Vicario de Jesucristo en la tierra han hecho caso jamás estos católicos de hoy día, que se refugian, como en un baluarte, en las trincheras del Vaticano.

II

Las delicias de Capua debilitaron el ánimo guerrero de Anibal y de sus huestes. Es una página bellísima de la historia universal, que nos sirve a todos de meditación.

Sobre un lecho de rosas, oyendo el paso de garganta de los ruiseñores, se quedó dormido Anibal. Había pasado los Alpes, los Apenninos el pantano de Clusium.

## Alcaldía de Alicante

Autorizada esta Alcaldía para habilitar en el Cementerio municipal una sepultura decorosa donde depositar, definitivamente, los restos gloriosos de los Mártires de la Libertad, sacrificados en el año 1844, y que se encuentran ahora, casi ignorados, en una modesta fosa de la clausurada Necrópolis de San Blas, ha acordado abrir un concurso, por plazo de diez días, entre constructores para la presentación de proyectos y presupuestos.

La obra será sencilla y análoga a la realizada con destino a las cenizas del insigne escritor Joaquín Dicenta, inhumado también en el Cementerio municipal. Los industriales concursantes señalarán el plazo necesario para ejecutar dicha obra, sus características, clase de los materiales que hayan de emplear y precio.

El Ayuntamiento, mediante los asesoramientos técnicos a que hubiere lugar, se reserva la facultad de adjudicar el concurso al firmante de la proposición que estime más ventajosa a los intereses municipales, fijando a la vez la forma y condiciones de pago, o bien de desestimarlas todas, si así lo juzga conveniente.

Alicante a 20 de julio de 1933.

LORENZO CARBONELL

## Lerroux, o el patriotismo

Cuando Lerroux arriesgándolo todo defendía la permanencia en Marruecos para que España no dejase ser una nación europea, frente a la inconsciencia de una gran masa de opinión liberal que confundía el problema de Marruecos con la incapacidad de la monarquía para resolverlo; cuando Lerroux en las horas trágicas porque pasó Europa en 1914, amenazada por Alemania, predicaba la colaboración española con los aliados; cuando Lerroux, implantada la República y reconociendo los servicios que los socialistas habían prestado al régimen pedía la salida de estos del Gobierno y mientras éste gobernaba, le incitaba a una rectificación de conducta, engrandecía su figura de estadista.

Lerroux seguro de su patriotismo frente a la opinión de sus contradictores magnificó su posición sin retroceder un paso.

Ayer por España y hoy por España y por la República, su pensamiento arrastrará tras su figura a todos los buenos españoles.

El agua empieza a discurrir por el cauce que con tanto tesón y tan gallardamente, abrió el gran patriótico.

La República tiene en él el gran baluarte de su defensa.

Poco a poco, los obstinados en no querer ver la realidad, van abriendo los ojos...

COLABORACION INTERNACIONAL

## Más allá del esfuerzo

Desde que la ortodoxia de la segunda internacional se convirtió en la intransigencia de una fanática religión, los socialistas tuvieron que rendirse y considerar que la Rusia de los soviets, privada de la gracia democrática, caía alcanzada por el golpe de esta maldición republicana: «Fuera del sufragio universal no hay paz pública sobre la tierra! M. Nitti formula el mismo anatema para el fascismo y para el comunismo. Y más recientemente ha querido abrirse sobre todas las apariencias la vía parlamentaria a la «distadura del proletariado». Lo que se trata de saber—el mundo no puede cansarse de insistir en esta interrogación—es si el antiguo imperio de los zares entrará o no en lo que nosotros llamamos «el mundo de la ley», es decir, en la órbita común de Occidente.

Hemos erguido la imitación jurídica a la altura de una obligación internacional, y aunque es odioso repetir que la evolución de las costumbres públicas no se produce sobre un tema o ritmos uniformes, quedamos estupefactos e indignados al pensar que Lenin y Stalin rechazan adaptar las reglas constitucionales de una sociedad inédita a la jurisprudencia escrita del progreso.

La constitución soviética—dicen los legalistas de la ilegalidad—salíó de la necesidad de un medio revolucionario y del temperamento popular. Tiene, sin embargo, una historia que ya muy pocos desconocen. Todo el mundo sabe cómo el Soviet de Petrogrado vino a ser, después de 1905, el punto de fijación de los medios ultrarrevolucionarios, de la «taza de té con leche», que evocaba todos los recuerdos infantiles de Proust. Y cómo la jornada de 1917 trajo la resurrección de esta fórmula, una resurrección que tuvo efecto en los medios de la Duma, mientras que ésta se dispersaba.

Pero desde febrero a noviembre de 1917, el Soviet fué instrumento de control popular, no un medio de acción gubernamental. Si yo controlaba la alta burguesía en el interior del gobierno, los Soviets debían controlar la administración y el ejército.

La primera conferencia panrusa de los soviets tuvo precisamente por fin aceptar mis métodos y mis progresos. En la concepción de los socialistas revolucionarios todo es

subordinado a lo que decidiera la Asamblea constituyente, cuya convocatoria diferiría de semana en semana. «Nosotros somos quienes controlamos y controlaremos hasta que las constituyentes se reúnan para estatuir», repetían los líderes de la legalidad revolucionaria. Lerroux, de los Ríos, Prieto, no hablaron de otro modo al día siguiente de la revolución española, ni durante la espera de las Cortes que habían de establecer la normalidad constitucional. Por el contrario, Lenin reclamaba: «Todo el poder para los soviets» y se afanaba en conseguir la mayoría en dichos soviets; lo cual, por otra parte, no le impedía convocar la Asamblea Constituyente anunciada, prometida por mí, útil para todos los fines y sobre todo para medir la verdadera fuerza de los adversarios y para apreciar la influencia de las instituciones parlamentarias en el corazón de las juventudes rusas.

Ya se sabe lo que siguió y el modo cómo Lenin al verse en minoría en la constituyente hizo su 18 Brumario más de prisa y mejor que Bonaparte. Esto acaeció, comprobó que el pueblo moscovita no se interesaba apenas en los debates de un parlamento de esa clase ni en su existencia.

Mas habiéndolo todo suprimido, todo destruido, era preciso reemplazarlo por alguna cosa. La Constitución soviética fué en seguida un hecho, ya antes de traducirse en la de julio de 1918, en un texto que detallaba y precisaba la estructura de una «Declaración de derechos del pueblo trabajador y explotado», y que se hizo público algunos días después de disolverse la Constituyente. Esta Constitución no fué el resultado de una larga deliberación filosófica ni exactamente doctrinal siquiera; nació por generación espontánea revolucionaria y Lenin no intervino más que para utilizar un modo existente de organismo y conferirle el valor o el prestigio de una novedad marxista.

Y así acabó de consumarse la no reparación de los poderes legislativo y ejecutivo y constituyendo la gran pirámide del poder llamada popular que culminó en la «Institución menos democrática y menos popular: la G. P. U., que extiende sus funciones sobre todo el territorio de las repúblicas y que sólo ha sido creada «para combatir la contrarrevolución, el espionaje y el banditismo».

Pero en todo este proceso lo fácilmente comprobable es que dice todos los esfuerzos de que las energías humanas pueden ser capaces, para encauzar los derroteros del evolucionismo, y que no puedo ser incluido, ni como ruso ni como europeo, entre aquellos a quienes alude esta frase lanzada por un escritor francés: «Por no haber sabido o no haber querido aplastar a tiempo la revolución rusa, Europa se halla en pecado mortal».

ALEJANDRO KERENSKI

## Lactina chelvi

Facilita dentición niños. Cura baba sentada. Mata lombrices. Caja una peseta. Farmacias.

NOTA COMICA



—Sí, ya los conozco; es una pareja que hace su vida privada en público...

Suscribase al «Diario de Alicante»

Gaceta

NUEVO MUNDO... A propósito de las actividades bélicas en Marruecos, publica una curiosísima colección de fotografías para dar a conocer como se han desarrollado Santa Cruz de Mariposa.

Otros trabajos de interés son: Crónica del viaje a Hollywood (etapa Nueva York) por el humorista Jardiel Poncela. La Facultad de Derecho de Barcelona y el profesor Duade. La vida de la mujer y del niño en Rusia. Lo que significa Rosario Pino en la escena. Como vio Lázaro a Mérida. Política. Soexo. Y la continuación de la encuesta: ¿Cuál es su hobby? con respuestas de numerosas personas.

FARMACIAS DE TURNO... La de don E. Pérez Chapuli, calle de García Hernández. La de don N. Nicolau, calle de Alfonso el Sabio y la de don J. de Aguiló, calle Mayor.

A VALENCIA... Al dar los precios de la rebaja especial de billetes de ida y vuelta a Valencia por el ferrocarril de M. Z. A. dejamos de añadir los impuestos y según las nuevas tarifas, el precio total es de 41 pesetas en tercera, 31 en segunda y 18'50 en tercera.

Recordamos a nuestros lectores que los trenes para Valencia salen a las 7:30, 13:35 y 18:20. El tren de las 13:35 es rápido y lleva un coche dirección Valencia con servicios de camarero y lavabos.

También, la Compañía de Establecimientos, ha establecido rebajas de precios a Valencia, desde las principales estaciones de su línea, como los de Alicante, si se estaciona en los DE FOQUEES.

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo. CASA PARTICULAR... Se ceden sala, gabinete y alcobas con balcones a la calle, con derecho a cocina. Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros. SE VENDE... se traspaasa una fábrica de conglomerado de carbón por ausencia del dueño, razón F. T. S. DIARIO DE ALICANTE.

CAPITULO DE SUCEOS

NINO EXTRAVIADO... A las doce horas de ayer, fue presentado al Comité de Vigilancia del Puerto, el niño de cuatro años de edad Fernando Ponce Hernández, que se había extraviado.

El agente de Vigilancia señor Rico, después de numerosas pesquisas, pudo conducir a Fernando al domicilio paterno.

LADRONES CAPTURADOS... En el taller de reparaciones de don Alfredo Linares Váiz, se descubrió por el jefe de línea de la Guardia Civil, don J. de la Cruz, la existencia de un taller de reparación de bicicletas.

CARTILERA... EN LA AGENCIA DE SALUBRIDAD... VERANO... Una noche en los Campos de don Federico Sellés, practicante, don Antonio Orenes.

CANTINAS ESCOLARES... En Castellón y San Sadurn de Noya, se han inaugurado las primeras colonias escolares.

Integran las colonias docentes con sus alumnos de Ayuntamiento, del Estado y Junta de Protección a la Infancia.

Señalamientos para... Vicente Canales Sánchez, Fiscal, señor Briso, Letrado, señor Martínez Arenas, Merdelo, Injurias y Apelación, Letrado, señor Bellón, Fiscal, señor Briso, Robo, Juanín Basual, Fiscal, señor Briso, Letrado, señor Tomás, Resistencia, Hedefonso, Ruiz, Fiscal, señor Briso, Letrado, señor Tomel, M. Letrado, al exd.

SE CEDEN... En casa particular dos habitaciones matrimoniales o señora, con asistencia o sin ella. Calle de Segarra, 11, 2.º, izqda.

SE VENDE... se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR... Se ceden sala, gabinete y alcobas con balcones a la calle, con derecho a cocina. Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

SE VENDE... se traspaasa una fábrica de conglomerado de carbón por ausencia del dueño, razón F. T. S. DIARIO DE ALICANTE.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos: Casa Enrique Pascual Plaza R. Chapi, 4

GENTE CONOCIDA

En el tren expreso de ayer mañana, llegamos de Madrid, don Marina Stern, viuda de Marqués, el gran cantante, muy querido antes nuestro, que fijó su residencia entre nosotros, donde con tantas amistades y admiradores contaba.

La señora Stern, que no olvida la patria, preterida de su esposo, donde pasó los días más felices de su vida, pasará en un pueblecillo de la montaña de la Marina, la temporada estival con el fin de atender a su salud quebrantada por el gran calor de Madrid.

Después de una agradable estancia en el pueblecillo de la Marina, regresó a Jaén, el distinguido joven don Manuel Pérez Cerdeña.

Los libros... Manual de Diagnóstico Ginecológico, por el profesor C. Población (Javier Morata, editor, Madrid, veinticinco pesetas).

Constituye esta obra editada lujosamente, con los alardes gráficos a que nos tiene acostumbrados Javier Morata—un volumen de cuatrocientas cuatro páginas, con ciento cincuenta y tres figuras, originales muchas y muy acertadamente seleccionadas todas.

La Guardia civil pudo averiguar que la hija del Valero, llamada Joaquina, de 22 años de edad, guardaba dentro de una caja y ésta dentro de un baúl, la cantidad de 500 pesetas que le habían entregado en diferentes ocasiones unas vecinas suyas con el fin de repartírselas el día 25 de los corrientes.

Dicha muchacha fué detenida en unión de su novio Miguel Liborio, por creérsele complicado en el fngimiento del robo que intentaron realizar, con el fin de realizar una estafa.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos: Casa Enrique Pascual Plaza R. Chapi, 4

GOBIERNO CIVIL

El señor Solbes, acompañado del dependiente del Trabajo, se trasladó ayer tarde a Calpe de Segura para ver de encontrar un conflicto del cáñamo existente en dicha localidad y con motivo del cual las sociedades obreras tienen anunciada para mañana la huelga.

El señor gobernador ha recibido la visita del señor director del Ayuntamiento, a quien le ha dado cuenta de que la tranquilidad es absoluta en aquella población.

En el Gobierno civil se nos informó que el día 6 del próximo mes de agosto se celebrarán en el pueblo de Jacarilla nuevas elecciones municipales.

Como se recordará, el Ayuntamiento mencionado pueblo, fué destituido hace algún tiempo, por entonces gobernador señor Echevarría.

Escuela Profesional de Comercio de Alicante... Encargada esta Escuela por el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de centralizar los boletines que deben formalizar las academias, colegios y demás organismos que en esta provincia se dedican a la enseñanza comercial, y siendo muy reducido el número de los recibidos hasta hoy y habiendo expirado el plazo concedido por la superioridad, esta Dirección espera de las entidades interesadas que, a tenor de lo mandado por la Orden ministerial de 26 de junio último («Gaceta de Madrid» del 28), llenen y remitan con toda urgencia a este Centro modelo número uno que publica el periódico oficial de referencia.

Dado el empeño del ministerio de que el Censo resulte completo y verdadero, encarezco a los señores directores de aquéllos que extremen su celo en este sentido, colaborando, así, a la obra que se pretende y evitándose con ello las responsabilidades en que, de otra forma, pudieran incurrir.

Alicante 20 de julio de 1933. El director, José Pérez Molina

Pleitos y causas... EN EL JUZGADO... Ayer mañana, ante el juez de primera instancia del distrito Norte, se celebró la vista de un incidente promovido en uno de los pleitos que la Sociedad de Aguas de Alicante sostiene con el Ayuntamiento, informando el señor Cremades, concejal que por formar parte de la comisión de Aguas y haber seguido desde el primer momento las incidencias surgidas entre la Corporación municipal y la entidad demandante, y el señor Beltrán, en defensa de ésta.

La discusión versó sobre dos excepciones alegadas por el Ayuntamiento en el último pleito promovido por la Sociedad de Aguas. Oportunamente daremos noticia del fallo que dicte el competente juez señor Santos, que entiende en el asunto.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

UN HOMENAJE... En Alcoy ha sido objeto de un cálido homenaje por parte de la Sociedad de Empleados Mercantiles y de Banca y Bolsa, nuestro querido amigo Pepe Cases, como gratitud por la labor que en pro de dicha entidad ha realizado.

Fuó recibido con todos los honores por los miembros de la Directiva y socios en el amplio local social, en donde se le obsequió con un vermouth de honor.

En el Hotel Continental y en fraternal banquete, le fué ofrecido un artístico pergamino, en el que se le nombraba presidente honorario de dicha entidad. Ofreció el ágape en sentidas frases, el abogado señor Ridaura, y le contestó Pepe Cases leyendo unas bien escritas cuartillas, agradeciendo el agasajo.

Una fiesta taurina celebrada por la tarde y un animadísimo baile por la noche completaron este día que Alcoy dedicó a Pepe Cases. Reciba nuestra enhorabuena el estimado amigo.

Ocaso del liberalismo

Durante estos últimos días, con el partido político al cual esnificadas personas de la situación política han hecho declaraciones muy explícitas sobre el concepto que les merece la libertad. Estas declaraciones parecen indicar a explicar una determinada política y un programa.

Desde luego el señor Largo Caballero, en Ginebra, es decir, en uno de los últimos batallas de las ideas y de los métodos liberales, reconocía frente a varios periodistas hispano-americanos la incompatibilidad entre el socialismo y la libertad y la democracia. El señor ministro de Trabajo preguntaba, usando una famosa frase de Lenin pronunciada cuando ya la libertad no le importaba: Libertad, ¿para qué?

Don Alvaro de Albornoz venía a decir algo semejante cuando en las Cortes Constituyentes daba a entender que se sentía cada vez menos liberal y menos demócrata y sentaba la teoría de que no puede existir ningún derecho superior al Poder del Estado. Y también se ha dicho, por persona elevadísima, que no puede existir libertad contra libertad.

Libertad ¡para qué! Estoy de acuerdo en que la noción de libertad, así en abstracto, es una noción muy vaga. Es una abstracción y por tanto algo inexistente. Pero si la libertad en abstracto no es más que esto, nadie puede negar que existen libertades. Todo el mundo sabe, porque lo ve con sus propios ojos, lo que es la libertad de Prensa y la libertad de pensamiento y de reunión y la libertad de ser socialista—esto se sabe ahora en Alemania—y la libertad de comerciar con las cosas—este se sabe en Rusia—y la libertad de ser liberal, que es la que no se puede ejercer en Italia. Todas estas libertades son concretas y por tanto necesarias. De manera que cuando se pregunta: Libertad, ¿para qué?, se podría quizá contestar sin especificación de ninguna clase: ¿Y con qué derecho me quiere usted secuestrar las libertades? La frase es una frase típica de guerra civil, la justificación de una política de hegemonía que no puede aceptarse. Y puede aceptarse menos cuando una constata, cuando la experiencia constata, que muchas veces se secuestran las libertades por un núcleo social y se aumenta paralelamente la miseria, el caos y todas, todas las bajas pasiones que se ocultan detrás de las utopías aparentemente más armónicas pero prácticamente irrealizables. Ser amordazado y además servir de conejillo de Indias es quizá pedir demasiado.

Y sobre esto de que no hay derechos superiores a los del Estado habría mucho que hablar. Se suele primero identificar la Patria con el Estado; luego, el Estado con el Gobierno; luego, el Gobierno

claro está, que todas estas frases y opiniones son de un peso relativo. No son quizá más que manifestaciones de un estado de espíritu meramente personal. La gravedad que estas opiniones tienen, sin embargo, estriba en que indican por parte de las personas que las han emitido una absoluta falta de sentir, del «saber perder», que es el sentido democrático y liberal típico. Cuando se dice que la democracia francesa, que el liberalismo inglés han dotado a sus respectivos países de un sistema tan dúctil y completo que permite usar el mejor hombre en cada momento, ello significa al mismo tiempo que hay hombres que saben perder de una manera correlativa. Elevar una política implica obscurecer otro sistema de ideas y de procedimientos; dar la máxima responsabilidad a un hombre significa en segundo término a otro equipo. Se en tiende, pues, cuando unos ganan que otros saben perder. Si en lugar de producirse normalmente la sustitución se decreta intangible, en nombre de la Patria o del Estado a algunos de los elementos del juego, el mecanismo se rompe inexorablemente. Es previo, pues, a la teoría del liberalismo y al sistema democrático, un estado de pasión es normal, cluye la energía—se sustituye un estado de histerismo, de desequilibrio y de miedo, la conciencia de un país se perturba y se oscurece el porvenir en un interrogante permanente.

JOSE PLA

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inserción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 10 (antes Infanta).

Propague Vd. el «Diario»

COMERCIANTE INDUSTRIALES

Detenga AQUI su atención medio minuto Vd. tendrá que ampliar su establecimiento

El público lo invadirá continuamente Los guardias de Asalto pondrán orden

ESTA ES SU LEGITIMA ASPIRACION PUES LEA:

No hay mal negocio con buena publicidad. Pero la publicidad es una ciencia y precisa conocer sus secretos. Le vamos a dar una orientación que le sirva de base para su campaña de publicidad:

El Teatro Principal de Alicante dió la pasada temporada unas 250 funciones y expidió entrada o localidad a 120.522 espectadores en todo el año teatral.

Ante esos 120.522 espectadores se presentó dos veces por función un telón de anuncios. Un anuncio en ese telón es eficazísimo.

Juzgue Vd. por esos datos: 120.522 espectadores a quienes se presenta dos veces un anuncio, que equivale a hacer 241.044 anuncios.

Si Vd. imprime 241.044 programas, le costarán, a 10 pesetas millar, 2.410.444 pesetas. Y la mitad de los programas se tiran sin leerlos.

oPr la vigésima parte (veinte veces menos) puede Vd. anunciar en ese telón y no hay más remedio que leer su anuncio durante todo el año. Y al lector no le molesta porque le distrae el entreacto. Pida presupuesto a Victor Viñes, en la Administración de este periódico, Méndez Núñez, 21. Teléfono 1623.

TENGA PRESENTE QUE LA MAYOR PARTE DE LOS ESPECTADORES DEL PRINCIPAL CONSTITUYEN PUBLICO SELECTO O FORASTERO QUE GASTA BIEN EL DINERO.

CURSILLISTAS

EL 1.º DE AGOSTO, COMENZARA EN EL COLEGIO DE SAN JOSE, LA PREPARACION PARA LOS PROXIMOS CURSILLOS, ESTANDO LAS CLASES A CARGO DE COMPETENTES PROFESORES, TITULARES DE LA CARRERA DEL MAGISTERIO.

Para condiciones del internado, honorarios y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla, director del Colegio, Bailén, 29. Alicante

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

La Equitativa (fundación Rosillo)

Compañía de Seguros sobre la vida, genuinamente española

Table with financial data: Principales cifras del último ejercicio, en números redondos. Active del balance: 107 millones de pesetas. Reservas matemáticas: 66 millones de pesetas. Beneficio del ejercicio: 2 millones de pesetas. Seguros ingresados en el año: 100 millones de pesetas. Fondos de beneficios para Asegurados: 10 millones de pesetas. Primas del ejercicio: 15 millones de pesetas. Pagos a los Asegurados: 6 millones de pesetas. Seguros en vigor: 360 millones de pesetas.

DESDE AGOST

Traiciones y Claudicaciones

De traiciones y claudicaciones se compuso el relativo triunfo obtenido anoche por el tristemente célebre cacique de Agost, inagotable en recursos del más «viejo estilo» pero que él pone en práctica con el mayor de los desahogos, porque, en posesión de un espíritu perfectamente jesuítico, todos los medios le parecen excelentes cuando conducen al fin apetecido.

Con las traiciones a sus respectivos partidos de los concejales Rafael Montoro Galiana, radical y Pascual Martínez Izquierdo, socialista y con la claudicación del ex alcalde José Iborra Boix, consiguieron el pontífice máximo del radicalismo local e indiscutido cacique un tan discutible triunfo que en realidad no se puede considerar como tal.

En la última sesión ordinaria presidida por el ex alcalde, don José Iborra Boix, un concejal, mandatario aquella noche del cacique, propuso, y por unanimidad se acordó, la imposición de un voto de censura a dicho ex alcalde por alegarse que no se hallaba justificada la inversión de determinada cantidad de pesetas. En aquella misma sesión y a continuación de serle impuesto el voto de censura convocó a los concejales a sesión extraordinaria en la que había de presentarse la dimisión de su cargo. Efectivamente, el día fijado, se celebra la sesión y el señor Iborra Boix ratifica su decisión de dimitir y, preguntado por un concejal por los motivos en que fundamentaba su dimisión, dijo el señor Iborra, entre otras muchas cosas, que se le había hecho imposible la vida al frente del Ayuntamiento porque no podía contrarrestar la campaña que contra él, de manera artera venía desarrollando ese cacique, que —palabras del señor Iborra— siempre estaba con los que podían lo mismo durante la dictadura que desde el advenimiento de la República; y ahora, según el señor Iborra, había llegado ese cacique al extremo de aconsejar al vecindario que no pagara los impuestos municipales y él—alcalde—no podía atender las obligaciones del municipio por falta de recaudación. Aprovechó el señor Iborra el estar en el uso de la palabra para aconsejar a los concejales que no se dejaran coger en las redes que siempre tendía el cacique para conseguir sus fines particulares, ya que él, aunque tarde, había reconocido su error y rectificaba su conducta. Después de esta perorata el señor Iborra dimitió y le fue admitida la dimisión.

En el orden del día de la sesión ordinaria que se debió celebrar el sábado último figuraba, entre los asuntos a tratar, la elección de al-

calde presidente; pero como el cacique no tenía suficientemente amalgamadas las claudicaciones necesarias para su triunfo, consiguieron de «sus» concejales que no se reuniera número suficiente para poder celebrar la sesión porque sabía iba a perder la votación. Pero anoche se celebró la sesión en segunda convocatoria y con la traición al Partido Radical del concejal Rafael Montoro Galiana, al partido Socialista del concejal Pascual Martínez Izquierdo y la claudicación del ex alcalde señor Iborra —que se dejó coger por quien él aconsejaba que no se dejaran coger los demás—se celebró la votación, votando la candidatura impuesta por el cacique.

Y ahora un relato escueto de esa votación: salieron de la urna cuatro papeletas que daban el voto para alcalde presidente a favor de don Pascual Martínez Izquierdo, otras cuatro que lo daban a don Rafael Montoro Galiana y una papeleta que decía escuetamente: «Rafael Martínez». Y aquí fue donde el señor Iborra—que días antes aconsejaba a los concejales que no se dejaran coger—y el señor Montoro—ex radical, ex republicano, hoy sumiso al cacique—hicieron uso de la palabra para decir que se debía suponer que aquella papeleta quería decir «para alcalde presidente, Pascual Martínez Izquierdo».

Otro concejal hizo uso de la palabra para hacer constar que no se tenía derecho a interpretar o suponer lo que se había querido escribir en dicha papeleta y que en el acta solo se debía hacer constar el resultado del escrutinio y no sus interpretaciones y que por consiguiente, a su entender, el resultado de la votación había sido un empate por cuanto habían salido cuatro papeletas a favor de Pascual Martínez Izquierdo y otras cuatro a favor de Pedro Millá Roselló.

A pesar de la protesta de este concejal a la que se sumaron otros tres, cuando aún estaban los concejales firmando el acta se estaba ya haciendo un pregón por el que se ponía en conocimiento del público que había sido elegido alcalde don Pascual Martínez Izquierdo.

Esta es, a grandes rasgos, la última hazaña del que todo lo podía y todo lo fué en la dictadura y continúa siendo el «amo» en la República.

Este cacique, azote de Agost, a semejanza de los cuervos que se alimentan de carne muerta, amasa sus seductivos políticos con moralidades rotas, con claudicaciones y mezquindades.

CORRESPONSAL

Agost, 19 de julio.

DESDE ONIL

Tradición y honor

Sin ningún pesar nuestra generación tiene de la tradición un concepto muy precario. Su negación es rotunda y paladinamente afirman que lo anticuado es ignorante, bajo y servil. Uncidos al afán desquiciador de las doctrinas subversivas, no consiguen más que su propia ignorancia e indiferencia. No acatan ya, según demuestran, ni el mandato póstumo que les imbuye la vieja vida de sus antecesores. Son ególatras puros en sus necias aspiraciones.

Como arquetipo de estas mis suposiciones, voy a presentar un acto local preconizado por el señor alcalde de esta localidad.

Situado en una de las alas extremas de nuestra población, se halla enclavado un viejo cementerio. Este, cuando nuestro régimen gubernamental se hallaba compuesto por hombres de derecha a los cuales hoy se les quiere infamar descaradamente, no se habló tan sólo de la evacuación de dicho cementerio. ¿Y por qué? Porque aquéllos, más visadores de la realidad del hecho, consideraron éste como de negativos resultados.

Pero ahora que nos hallamos en plena libertad de cultos, según lo demuestra la aplicación de la enseñanza laica, en plena democracia según las deportaciones y en pleno poderío de la personalidad individual según las detenciones gubernativas, se permitió el referido alcalde evacuar parcialmente dicho cementerio.

AGUSTIN CALBO

Además, con una impunidad abrumadora se permitieron los trabajadores de dicho lugar, sacar féretros de los ataúdes y baillotearlos descaradamente.

¿A qué grado ha llegado la indolencia por tales hechos o la indignidad?

¿Dicho alcalde carece de sensibilidad para soportar impertérrito el conocimiento de dicho sacrilegio? ¿O es que su dignidad es muy menguada? No veía que tales hombres bien podían haber zarandeado a sus consanguíneos más allegados. Pero bien se vislumbra que el afán desmedido de «complacer» al proletario le ha puesto un cenital en los conductos transmisores de la persuasión digna, para sólo ver lo que en sí significa el bien de los suyos, sin percatarse de que se escarnecía a todos y aun a sí mismo.

Y respecto a nosotros no podemos más que resignarnos a la evidencia. Tanto como las derechas, nosotros, los republicanos moderados, tenemos un profundo trabazón que nos une a la inercia e insensibilidad. De no ser así nuestro espíritu se hubiera levantado contundente y hasta vocinglero si hubiese sido necesario para cercenar semejante aberración.

Y sepa nuestro «digno» alcalde que ante una doctrina o una satisfacción política tenemos una existencia de la cual en un término no muy lejano hemos de dar satisfactoria cuenta. A no ser que la creencia Budista del nirvana haya también desaparecido.

Excursiones

Todos los domingos a las playas de BENIDORM Y CALPE

11 pesetas

12 pesetas

Estos precios comprenden: Billete de ferrocarril de ida y vuelta. Traslado en automóvil de la estación a la playa y regreso a la estación. Almuerzo con el siguiente menú: entremeses, arroz con pollo o a banda, pescado frito o asado, bifeck con patatas, pan y frutas. Propinas comprendidas.

Para inscripciones, hasta las doce de la mañana de todos los sábados, a Julio Iborra, Alberola Romero, 5. Teléfono 1241, o estación de la Marina, Teléfono 1533, y Asociación de la Prensa, Paseo de los Mártires, Teléfono 1600. Niños, precios especiales.

FEMINA

GASTAÑOS, 13, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

ANUNCIOS TELEFONICOS

ESTA SECCION LE FACILITARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS COMODAMENTE Y CON BREVEDAD
Cada inserción 0'50 ptas. hasta seis palabras. Cada palabra más, 0'15 ptas. Se pagan en el acto. Contratación por un mes, 10 ptas. las seis palabras por las 25 inserciones.)

Table with columns: FERRETERIAS, COMESTIBLES, MUEBLES, DROGUERIAS, FUNERARIAS, FARMACIAS, MERCERIAS, CARBONERIAS, ALMACENISTAS, FABRICA DE BOLSAS DE PAPEL, GARAGES, MEDICOS, SERVICIOS URGENTES.

De Enseñanza

CIRCULAR

El Consejo provincial de Primera Enseñanza ha publicado una circular en la que se dice: Para la mejor ordenación de la Primera Enseñanza privada en sus relaciones con la pública, que el Consejo ha acordado declarar caducadas para el día 16 del corriente todas las autorizaciones de funcionamiento concedidas a los establecimientos docentes privados de enseñanza primaria.

A partir del día 15 de agosto podrán los interesados solicitar autorización para que sus Colegios puedan funcionar el próximo curso, debiendo los solicitantes unir a la instancia los documentos siguientes, por triplicado, reintegrados los originales o primeras copias con póliza de 0'25 pesetas.

- 1.º Copia de los títulos de maestro de Primera enseñanza correspondiente al director y a los maestros de sección o auxiliares, si los hubiere.
2.º Plano, a escala, del local-escuela indicando la altura de techos y la superficie de iluminación de cada aula.
3.º Relación de dependencia del Colegio.
4.º Certificado expedido por la Alcaldía, en vista del informe de sus técnicos, de que el edificio reúne las debidas condiciones de solidez e higiene.
5.º Programas escolares de las enseñanzas que se han de desarrollar.
6.º Horario de clases.
7.º Almanaque escolar formado para todo el curso, teniendo en cuenta las reglas señaladas en la Circular de la Dirección general de Primera enseñanza dictada en 17 de marzo de 1932 (Gaceta del 18), y el almanaque escolar provincial formado por el Consejo.
Los documentos referidos en los números 1, 2, y 3 deberán llevar el visto bueno del presidente del Consejo local respectivo.
Los directores de los colegios autorizados por este Consejo provincial no necesitarán acompañar a la instancia más documento que los señalados en los números 5, 6, y 7 salvo que se hubiesen producido modificaciones en el personal docente o en los locales de los colegios, en cuyo caso habrán de aportar copias de los títulos del personal no autorizados y plano de las variaciones introducidas en el local.
Los Indicados directores son responsables de la veracidad de los documentos que aporten, reservándose el Consejo la facultad de sancionar debidamente las inexactitudes comprobadas, llegando a la clausura de los colegios ya autorizados, cuando la gravedad de la ocultación o falseamiento de hechos así como lo aconsejen.
PETICION DE BIBLIOTECAS
Por la Inspección de Primera Enseñanza, se remite al presidente de las Misiones Pedagógicas debidamente informada instancia de la maestra nacional de Monforte del Cid, señora Marco y maestro nacional de Ondora señor Cimadevilla en solicitud de que se les conceda la instalación de una Biblioteca Escolar en los centros docentes respectivos.
TRANSFERENCIAS CONCEDIDAS
Por el señor inspector de la zona correspondiente se autoriza las transferencias de crédito que solicitan las maestras de Monforte del Cid señora Marco y señor Lloret de Novelda.
FUNDACION JUAN MAISONNAVE
Esta mañana se verificará en los salones del Ayuntamiento de esta ciudad los exámenes para la adjudicación de los premios correspondiente al curso escolar finido «Fundación Maisonnave».
A este concurso examen también concurren los niños de las escuelas nacionales de San Juan.
Mañana reseñaremos el acto.

Lo ocurrido en Denia

En Denia se ha producido un estado de alarma—de que ayer nos ocupábamos— a consecuencia de una información aparecida en varios periódicos madrileños.

El corresponsal de ellos, nuestro querido amigo don Joaquín Sendra, fué quien las envió recogiendo informes y noticias oídas al médico municipal don Manuel Muñoz, que reiteradamente denunció a la Alcaldía lo que, a su juicio, constituía un peligro para la salubridad pública por abandono municipal.

Respecto a los casos de hidrofobia producidos, puede, nos dice, informar el propio cabo de la Guardia municipal, uno de cuyos hijos fué traído a Alicante para ser sometido a tratamiento.
El señor Sendra no hizo más que recoger informaciones que estaban en el ambiente para procurar que por las autoridades se pusiera remedio al mal, pero jamás con el fin bastardo de desacreditar a Denia, para la que siente tanto cariño como gratitud.

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, director; José M. Ruiz Pérez Aguilá, redactor jefe, y Manuel Alzamora Cremades, Carmelo Alberola Costa, Rafael Antón Carratalá, Joaquín Corredor Cañete, «S. Delgado», Eduardo Irles Garrigós, José Juan Pérez, Vicente Lillo Fries, José Marco Brotons, Guillermo Muñoz Buades, Jorge Pacheco Barrera, Manuel Pacheco Puig, Miguel Perales Montoya, Juan Pastor Catalán, Antonio Ramos Espinós, Antonio Ruiz Belda, Francisco Tomás Senabre, José Tomás Senabre, Abelardo I. Teruel, José Vegara Pomares y Francisco Vicedo Ruiz, redactores.

CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público.
Café Expres hecho con los renombrados BRACAFE (cafés del Brasil) Acreditado con los riquísimos HELA DOS DE AVELLANA. Se sirven ya Especialidades de esta casa
JEREZ QUINA FONTAN - VINOS
CASTELL DEL REMEY.
Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20



LOS PRODUCTOS DENYSE

POLVOS DENYSE SIN PERFUMAR
Famosos polvos que han desterrado antiguos métodos de preparación única. Nada más erróneo. Un CUTIS GRASIENTO necesita un POLVO ASTRINGENTE y un cutis seco que contenga una pequeña cantidad de GRASA NATURAL, LOS POLVOS DENYSE SIN PERFUMAR, significan el último adelanto científico en el arte de embellecer.

Cajas de 270, 5 y 10 pesetas
TONICO DENYSE PARA EL CUTIS Significa LA MEJOR BASE PARA LOS POLVOS; cierra los poros; ahorra espillinas y manchas de la piel. A los pocos días de usarlo vuelve finísima y de una tersura incomparable al cutis más ordinario.
Frascos de 3, 7 y 12 pesetas
Los productos DENYSE se venden en todas las buenas perfumerías de Alicante.

PRODUCTOS Denyse BARCELONA
CORTEZ, 457 TELÉFONO 34219

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA
Extenso surtido en artículos para regalo Estilografías de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.
NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAFARATES Altamira 4 Teléfono 1546

Desafiamos...
AGENTE EXCLUSIVO para Alicante y su provincia
CASA AYELA
P. ABAD PENALBA, 1 (frente a San Nicolás) INSTRUMENTAL PIANOS RADIOS
Ventas a plazos y contado
Solicitamos agentes para la provincia.

"COSULICH LINE"
LINEA MEDITERRANEO-RIO AMAZONAS

Servicio regular de pasajeros y mercancías para los puertos del Río Amazonas.
VIAJE INAUGURAL
s/s "AMAZZONIA"
1 SEPTIEMBRE: DE BARCELONA
4 SEPTIEMBRE: DE CADIZ
directo para Las Palmas y BELEM (Estado de Pará).
"COSULICH LINE"
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33
MADRID: Alcalá, 45
ALICANTE: Paseo Mártires, 1
DIARIO DE ALICANTE, 21-7-33.

Suscribase al «Diario de Alicante»

# Ganan terreno los trabajos para la constitución del Bloque Republicano

## IMPRESION PARLAMENTARIA

### La "acción directa" parlamentaria

Madrid.—Ayer, como en días anteriores, comentóse vivamente la ausencia de diputados en el Parlamento.

Era tema de todas las conversaciones el hecho de que a pesar de la llamada del Gobierno por segunda vez, fracasara el propósito de este de reunir el «quorum» para la aprobación de determinadas leyes.

Un diputado humorista decía: —Los diputados pidieron vacaciones; no se les concedió y se las toman. Es la «acción directa» que preconizan los de la FAI.

Las censuras a los diputados ausentes eran generales y como de esos ausentes la mayoría son gubernamentales, la indignación en los mismos ministros no tiene límites.

Alguien indicó la conveniencia de presentar una proposición incidental sancionando a los que no acuden a las sesiones descontándose las dietas por faltas que hagan.

Seguramente ese propósito tendrá realidad, presentándose la proposición en los primeros días de la semana entrante.

El Gobierno por su cuenta piensa ya en la adopción de enérgicas medidas para evitar espectáculos como el de hoy, que tanto desprestigian al Parlamento.

La sesión de ayer tuvo como relieve destacado ese: El de que funcionó el Parlamento sin parlamentarios.

Menos mal que Balbontin y sus dos segundos (Ortega y Gasset y Ayuso), batieron bien el cobre, dando la impresión al que no asistiera a la sesión, al que lea los debates en la prensa, de que la Cámara palpita plena de vida y como si en realidad, hubiera gente en ella, pléyrica de inquietudes por los problemas nacionales.

Balbontin, dió el do de pecho a pesar de los reventadores, cargo que han echado sobre sus hombros los diputados socialistas que meten los tacones cuando el leader del snobismo comunista les canta las verdades del barquero.

## UN ALICANTINO EN LA TRIBUNA

### La sesión de Cortes

#### POR LA TARDE

Madrid.—A las seis quince abre la sesión parlamentaria el señor BESTEIRO.

En las tribunas sólo se ve alguna animación en la de la prensa; en las demás no había más de tres personas.

En los escaños solo ocho diputados.

Por no haber número suficiente de éstos se aplaza la aprobación del acta de la sesión anterior.

Se reanuda el debate acerca del proyecto de ley de Orden público.

BALBONTIN hace uso de la palabra, combatiendo el artículo primero y con tal motivo alude al fallo del Tribunal que ha juzgado los sucesos de Castilblanco, considerándolo injusto.

Insiste una vez más en que el Gobierno conceda la amnistía que solicita todo el país.

El señor ORTEGA Y GASSET defiende una enmienda al artículo segundo y con tal motivo recoge una alusión de otro orador que ayer le atribuía el hecho de haber vendido varas de alcalde cuando fué diputado por Coin.

Califica el hecho de infamia y llama bellaco a quien lo dijera.

Como el diputado señor GARCIA PRIETO, le interrumpiera para decir que fué él, entre ambos se cruzan palabras violentas, interviniendo también el señor CASTRILLO, que hizo subir de punto el incidente. El escándalo fué monumental y no sin gran esfuerzo logró calmar los ánimos el señor Besteiro.

Continúa el señor ORTEGA Y GASSET, censurando el proyecto del Gobierno y habla de lo que en él se consigna en el contra de la prensa, que es algo peor que el establecimiento de la antigua previa censura.

Le contesta el señor SANCHEZ COVISA, quien rechaza los extremos apuntados por el señor Ortega y éste retira la enmienda.

Se rechaza otra de BALBONTIN que éste defendió.

Queda aprobado el artículo primero.

BALBONTIN apoya otra enmienda en contra del artículo segundo censurando con tal motivo la ausencia de diputados de la Cámara calificándola de estafa y de latrocinio al país que les paga para servirlo.

Justifica la obstrucción que realiza al proyecto que la encamina a demorar su aprobación y a demostrar al país la inutilidad del régimen parlamentario.

—El pueblo—dice Balbontin—ya se da cuenta de que hay que barrer

todo esto y establecer el régimen soviético.

Recházanse otras enmiendas suyas que defiende en unión de Ortega y Gasset y Ayuso.

Como ya hay número de diputados suficientes se aprueban definitivamente la reforma de la ley electoral de 1907, la cesión al Ayuntamiento de Badajoz de la muralla y de los fosos del castillo y terrenos anejos, y una ley sobre régimen de propiedades en Melilla y otra referente a pensiones a los jubilados de la Trasatlántica.

Se reanuda la discusión de la ley de Orden público, rechazándose nuevas enmiendas del señor Balbontin y las ocho treinta se levantó la sesión.

#### POR LA NOCHE

A las diez cuarenta y cinco abre la sesión el señor BESTEIRO, estando en el banco azul los ministros Casares, Barnes y Franchy Roca.

El señor ORTEGA Y GASSET defiende una enmienda al artículo segundo de la ley de Orden público que se discute, lamentándose de las graves restricciones que en ellas se consignan contra la prensa, siendo interrumpido constantemente.

Por falta de número de diputados no se puede votar.

BALBONTIN presenta otra enmienda, tildando de facista la nueva ley. Dice que, si urgiera la crisis los socialistas pasarían a la oposición para combatirla más sabiamente que él.

Menudean las interrupciones e incidentes y en medio de general expectación se levanta a hablar el señor OSSORIO GALLARDO, quien pide que cese el espectáculo de la obstrucción, aunque lleven a la calle, a la prensa su campaña protestaria contra la ley en proyecto, dejando legislar a los demás.

Considera acertada la ley y pide que se apruebe aunque sea llevándola a una sesión permanente. La analiza, poniendo de relieve defectos que señala y aplaudiendo el espíritu que la anima.

Recuerda que en el pasado régimen y por menos motivos de los que se consignan ahora se suspendían garantías y se tomaban medidas represivas graves.

Considera que la sociedad debe estar garantida y que en los comicios populares la autoridad debe tener representación con las fuerzas que necesite para garantizar el orden.

Censura que se llegue en la imposición de multas a cantidades tan excesivas como las que se señalan.

Y en resumen pide, que la ley salga del Parlamento votada con todo el prestigio que se merece para ser acatada y respetada por todos. Dice al Gobierno, que no siempre ha de gobernar y debe meditar en los extremos del proyecto que pueden ser un arma utilizada por la U. G. T., cosa que se debe evitar.

Hace un llamamiento a la avenencia y cordialidad de todos.

El señor NISTAL, en nombre de la Comisión agradece las cordiales frases del señor Ossorio y Gallardo y combate as enmienda presentadas.

Interviene el señor ALONSO diciendo que pidió a la Comisión unas explicaciones que no se le han dado; negándole el señor Nistal, y entablandose un vivo diálogo con tal motivo, que corta la presidencia.

De nuevo interviene el señor BALBONTIN violentamente siendo llamado al orden por la presidencia.

El señor BALBONTIN exclama: —¡Hasta el miércoles!

El señor OSSORIO: —Eso es una mafeja que no debemos consentir. Arrecia el escándalo.

Intervienen los señores SANCHEZ COVISA y ORTEGA Y GASSET, quien dice que el acepto antes de ahora la fórmula de concordia que pudiera salir de una reunión.

El señor NISTAL, acepta los puntos de vista del señor Ossorio Gallardo, en nombre de la Comisión y se levanta la sesión a la una de la madrugada.

El presidente del Jurado Mixto de oficinas, ha decidido, vista la incompatibilidad manifiesta de ambos cargos... no abandonar ninguno.

Y la verdad es que hace bien. ¡Mientras haya quien lo consienta!...

¿Habrá que decir que se trata de un socialista?...

## NOTAS POLITICAS

### El Sindicalismo Nacional

Madrid.—Ayer tarde se aseguraba que Angel Pestaña, tiene el propósito de fundar el partido nacional sindicalista.

### Los rusos en España

Cartagena.—Llegaron los comisionados rusos que visitaron los arsenales. Se dice que tratan de adquirir el submarino «B 1», construido en los astilleros españoles.

### S. E. en Madrid

Madrid.—Esta mañana llegará procedente de La Granja, el Presidente de la República para presidir el Congreso de ministros. Almorzará en Madrid, regresando a la tarde al punto en donde veranea.

### Asamblea clausurada

Madrid.—Se verificó ayer la sesión de clausura de la Asamblea Económica Social.

Las conclusiones aprobadas tienden a constituir un Comité de enlace que articule los organismos nacionales patronales; que los Jurados mixtos no se sagan en sus atribuciones de los fines fundamentales para que fueron creados y que se cree una magistratura que entienda en los delitos de carácter social, así como que se revisen los presupuestos del Estado, para disminuir las cargas fiscales.

### ¿No será una broma?

Madrid.—Un significado diputado de la mayoría, en un grupo parlamentario decía ayer en el Congreso, que era creencia general, ya, la de que en breve saldrán los socialistas del Poder.

Aseguraba que dentro de la misma minoría socialista se había tratado reiteradamente de esta cuestión dibujándose dos tendencias: una que propugnaba la salida violenta y otra que era partidaria de

arreglar las cosas para salir amistosamente de la gobernación del Estado, constituyendo una reserva para la República.

### Una grave denuncia

Madrid.—El diputado señor Algora, manifestó al ministro de la Gobernación que tenía noticias fidedignas de Barcelona, que le permitía asegurar que la jefatura de Policía de aquella ciudad eran barbaramente maltrados los detenidos.

El señor Casares Quiroga, le prometió informarse del asunto e interesarse en el mismo

### Militares hospitalizados

Madrid.—Ayer ingresaron en el Hospital de Carabanchel, el general Fernández Pérez y el oficial Santacruz, procesados como se sabe por los sucesos de agosto.

La hospitalización se hizo por dictamen facultativo.

### La unión de Izquierdas.—Manifestaciones de Gordón Ordax

Madrid.—El señor Gordón Ordax presidente del comité ejecutivo del partido radical socialista, confirmó ante los periodistas su propósito de dar una conferencia en Madrid conforme ya adelantó la prensa.

Este propósito nació después de leer la reseña equivocada que de su discurso de Eibar, habían publicado los periódicos. Dijo que en ese acto abordará todos los temas políticos de actualidad y especialmente tratará de la necesidad de restablecer la cordialidad entre los partidos republicanos.

### Un diálogo interesante

Madrid.—Ayer tarde a poco de entrar el señor Lerroux en el Congreso y cuando comentaba los sucesos políticos de actualidad, con un grupo de diputados y periodistas, acercóse al corrillo el señor Pérez Madrigal, que se sumó a los comentarios que se hacían y dijo al señor Lerroux:

—Yo creo muy lamentable su retraimiento de usted en estos momentos actuales especialmente después de lo ocurrido entre los radicales socialistas, partido de cuya jefatura se ha hecho dueño Gordón Ordax, que ya ha conseguido el desplazamiento de Albornoz de la cartera que desempeñaba en el Gobierno y que conseguirá seguramente también que Marcelino Domingo salga del ministerio, ofreciéndole una embajada.

El señor Lerroux, le respondió: —Perdone usted que no le siga por ese camino; no es el mío. Como no es el mío, el de emplear los recursos a que acaba de hacer alusión. Yo espero que sigan desarrollándose los acontecimientos, seguro de que ellos traerán mi hora.

### Las gestiones de Soriano

Madrid.—El señor Soriano manifestó a los periodistas que había seguido realizando durante todo el día de ayer, las gestiones que se le encomendaron para tratar de formar el bloque republicano de izquierda.

### Un pesimista

Madrid.—Don Abilio Calderón, comentando el propósito de constituir una unión republicana de izquierdas se mostró pesimista, creyendo que no se llegará a la concordia jamás.

### Una entrevista

Madrid.—Don Rodrigo Soriano se entrevistó ayer con los jefes de las minorías republicanas de izquierdas xponiéndoles el encargo que le había conferido el partido federal de gestionar un agrupamiento, para constituir un eficaz instrumento de Gobierno.

Todos sem ostraron propicios a la constitución del bloque proyectado manifestándose que consultarían a sus respectivas minorías para solicitar su conformidad al noble propósito.

Una vez logrado ese acuerdo se reunirán nuevamente todos para

cambiar impresiones y conjuntamente establecer las bases para la unión.

### Dice Besteiro

Madrid.—Al terminar la sesión de Cortes de ayer tarde, el señor Besteiro, se entrevistó con los periodistas a los que dijo, que en el caso de que no se acuerde otra cosa hoy, también habrá sesión nocturna.

El plan parlamentario será igual que el de ayer.

### Uno que espera

Madrid.—Sigue sin saberse quien será ministro de Justicia. Aunque se dijo ayer que en el Consejo de ministros que presidirá S. E. se hará la designación, es lo cierto que anoche el mismo Azaña dijo que nada había en concreto todavía.

Parece ser que la lucha más que nombrar ministro, está planteada para procurar no nombrar al señor Galarza, pero los amigos de éste hacen cuantos trabajos pueden por conseguir el nombramiento.

Interrogado el señor Galarza, dijo a los periodistas que no tenía noticias de que fuera él, el designado.

### Las responsabilidades de Jaca

Madrid.—El señor Bujeda ultimó todo lo relativo a lsumario por los sucesos de Jaca.

Dijo a los periodistas que había recibido numerosas peticiones de Ayerbe para que se trasladara allí y a Huesca, donde se le harían revelaciones sensacionales sobre los fusilamientos de Galán y García Hernández.

Madrid.—El señor Sediles ha declinado formar parte del Tribunal, que entienda en los sucesos de Jaca, porque ya que colaboró con los capitanes fusilados, no se cree con imparcialidad suficiente para juzgar a aquellos sucesos sin apasionamiento.

### Noticia desmentida

Madrid.—Oficialmente se desmintió ayer la noticia hecha pública por varios periodistas que se exigiera al señor March, la fianza de 14 millones de pesetas para responder de su proceso por contrabando.

### Dice Abilio Calderón

Madrid.—Don Abilio Calderón hizo ayer declaraciones para que la prensa, acerca de la actualidad política.

Estimaba que la ley de Orden público que se está confeccionando ha de ser peor que la ley de defensa de la República.

En el aspecto económico de España insistió, en que, en nuestra Hacienda tendrá un déficit de 700 millones.

La política seguida por el Gobierno ha hecho aumentar el paro obrero, perjudicando a la industria y a lcomercio sin beneficiar a nadie.

### El convenio con el Uruguay

Madrid.—El miércoles se reunirán los socialistas para tratar del proyecto tratado comercial con el Uruguay.

Es creencia general la de que este convenio, será presentado el jueves al Parlamento para ser discutido.

### Aunque niega Azaña...

Madrid.—Los periodistas que hacían información ayer en el Congreso, preguntaron al jefe del Gobierno acerca de la importancia que se atribuye al Consejo de ministros de hoy y a los decretos que llevará a la firma de S. E.

El señor Azaña quitó importancia a la reunión y dijo que no llevaría decretos interesantes a la misma.

A pesar de ello se asegura que llevarán los nombramientos de directores generales del Comercio, Industria y Minas y el de Embajador en Berlín, no siendo pocos los que afirman que también llevarán

el nombramiento de nuevo ministro de Justicia.

### Lo que dice Galarza

Madrid.—El señor Galarza comentando la ausencia de diputados manifestó que lo atribuía a que no habían sido convocados en forma adecuada. A eso atribuía el que no se pudiera lograr el «quorum».

Respecto a la proyectada unión de los republicanos dijo que era un anhelo de todos los partidos que tendrá realidad pero que consideraba, que no era este el momento oportuno para plantearla.

El señor Gordón Ordax, en la conferencia que dará el domingo, abordará este tema franca y decididamente a juicio del señor Galarza, enfocándolo del modo como lleven todos los republicanos, incluso los radicales socialistas que consideran esta gestión como un paso decisivo para el afianzamiento de la República.

### La crisis obrera

Madrid.—El gobernador de Valencia, visitó al señor Franchy Roca, manifestándole que van a tener que ser despedidos mil quinientos obreros de la Siderúrgica de Mediterráneo si el Gobierno no resuelve la crisis de aquella industria.

El señor Alonso, ha dirigido un ruego al jefe del Gobierno para que se remedie la crisis del trabajo en todo el país por ser éste un problema fundamental para la propia existencia de la República.

Solicita que si la solución no se encontrara en los medios económicos del presupuesto ordinario se la busque en un presupuesto extraordinario.

### Los diputados alicantinos

Madrid.—Hoy se reunirán los diputados alicantinos para tratar de los problemas vinícolas y estudiar el proyectado tratado comercial con el Uruguay.

## NOTICIAS VARIAS

### Un gitanillo avisado

Almería.—El presidente de la Diputación depositó ayer en el Hospicio provincial al gitanillo de cinco años Lorenzo López, que fué vendido por su padre a otro gitano por cinco duros y un burro. El muchacho se fugó de la casa de su comprador, y personalmente

## CONVOCATORIA

# Partido Republicano Radical

Por acuerdo de la Asamblea municipal celebrada el 16 del corriente, y para cubrir las vacantes habidas en la Junta municipal del Partido, se convoca a los señores afiliados a la elección de los siguientes cargos:

Presidente, Vicepresidente, Tesorero, Contador, Secretario general, Secretario de actas, Secretario de estadística y doce Vocales. Dicho acto tendrá lugar el próximo domingo 23 del corriente, en el domicilio social, Méndez Núñez, 21, desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde en que se verificará el escrutinio. Alicante 17 de julio de 1933.

El presidente,  
RAFAEL BLASCO

El secretario,  
F. VAZQUEZ

Reservado para  
la Compañía  
Trasmediterránea

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO